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Вступ 

 

Розрахункові характеристики річного стоку мають важливе значення при 

водогосподарському проектуванні, зокреманорма річного стоку, яка  визначає 

потенційні водні ресурси даного району або басейну. 

Норма річного стоку є основною характеристикою водних ресурсів, яка 

використовується в гідрологічних розрахунках при проектуванні водосховищ, 

для гідроенергетики, зрошення, водопостачання та інших видів 

водогосподарського будівництва.  

Загальна задача розрахунків річного стоку - встановити середню 

багаторічну величину і можливі його коливання на весь період служби 

гідротехнічних споруд. 

У першому розділі бакалаврської роботи наведена коротка фізико-

географічна характеристика верхів’їв басейну р. Сіверський Донець. 

Другий розділ присвячено визначенню статистичних параметрів розподілу 

часових рядів річного стоку з використанням методу моментів  та найбільшої 

правдоподібності. 

У третьому розділі наводиться оцінка точності визначення статистичних 

параметрів шляхом перевірки рядів на однорідність і наявність тренда. 

В заключному четвертому розділі описані теоретичні криві розподілу 

випадкових величин, які використовуються в гідрології, а також наведено 

результати розрахунку характеристик річного стоку різної забезпеченості. 

 Результати отримані під час написання бакалаврської роботи 

доповідалися автором на студентських наукових конференціях ОДЕКУ в 2018 

та 2019 рр. За результатами доповіді опубліковані тези. 

 У подальшому представлене дослідження може бути подовжено в рамках 

магістерської наукової роботи.
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Висновки 

 

 Для написання бакалаврської роботи використані вихідні дані по 

річному стоку у верхів’ях басейну річки Сіверський Донець по 17 

гідрологічним постам з площами водозборів від 245 км2 (Хотомля-

с.Гарашківка) до 16600 км2 (р. Сіверський Донець – м.Зміїв) та періодом 

спостережень від їх початку по 2015 рік включно. Гідрологічну вивченість 

досліджуваної території можна вважати задовільною 

 Статистична обробка часових рядів середньорічних модулів стоку 

виконувалась за методом моментів та методом найбільшої правдоподібності.  

Точність визначення статистичних параметрів  відповідає вимогам 

нормативних документів, а середні багаторічні значення  річного стоку, які 

змінюються від 1,82 л/скм2  до 4,79 л/скм2 можна прийняти вякості 

багаторічних норм стоку. 

 Для оцінки однорідності вихідних рядів стоку використані 

параметричні критерії Фішера і Стьюдента. У випадку використання критерію 

Фішера неоднорідними виявилися лише 18% часових рядів, а при використанні 

критерію Стьюдента – вже 43%. 

 Враховуючи наявність неоднорідних рядів було оцінено наявність 

трендів у цих рядах за критерієм Аббе. У всіх випадках наявність тренда 

підтвердилася. 

 Для прийняття остаточного рішення щодо можливості 

використання статистичних методів для визначення параметрів теоретичних 

кривих розподілу для розглядуваних часових рядів прийнято рішення про 

необхідність дослідити циклічність.Аналіз побудованих кривих показує 

наявність  повних циклів водності, але дійсно з 1990-х років й по теперішній 

час спостерігається тривала маловодна фаза, яка проявляється у вигляді 

від’ємного тренду та неоднорідності при використанні стандартних критеріїв. 
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 За відомих значень статистичних параметрів визначені модулі стоку 

заданої забезпеченості з використанням біноміальної кривої розподілу та кривої 

трипараметричного гама-розподілу С.М.Крицького та М.Ф. Менкеля. 

 Для оцінки отриманих значень виконане порівняння 50%-их 

модулів стоку з середньо багаторічними значеннями, яке показало, що 

збіжність величин дуже висока з вельми значущим коефіцієнтом кореляції  

(r=0.988), та дозволяє рекомендувати теоретичні біноміальний та трьох 

параметричний гама розподіл для визначення норм річного стоку. 

 Розрахунки точності визначення 1% квантелів  річного стоку 

становить 12,1%, а 75% - 9.7%. Отже найбільші похибки характерні для 

величин стоку рідкісної ймовірності перевищення. Причини такої ситуації 

добре ілюструють емпіричні криві, на які нанесені теоретичні криві розподілу 

та  показують,що в діапазоні забезпеченостей  від 10 до 90%  теоретичні криві 

добре описують емпіричні дані, а діапазоні  малих та великих за безпечностей 

мають місце більші відхилення. 

 Виконана статистична обробка та аналіз вихідної інформації по 

часовим рядам річного стоку річок досліджуваної території можуть слугувати 

підґрунтям для подальшої розробки методики визначення розрахункових 

параметрів річного стоку для невивчених річок у верхів’ях басейну Сіверського 

Донця.  
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